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Време је за садњу јесење малине
Автор(и): Растителна защита

Дата: 09.11.2023  Брой: 11/2023     

Малина има бројне предности у односу на друге воћне врсте – касно цвета, не страда од пролећних

мразева и плодоноси сваке године. Њени плодови су укусни, хранљиви, са добрим лековитим

својствима. Јачају рад срца, обогаћују организам витаминима и минералним материјама, и повећавају

апетит. Познати су по свом антипиретском дејству, које је последица присуства салицилне киселине.

Избор локалитета за садњу малине врши се у складу са захтевима усева за климатским и земљишним

условима. Припремa земљишта пре садње укључује орање на 30–35 cm, плитко орање за уграђивање

ђубрива и култивацију. Примењује се стајско ђубриво.
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Најпогоднији период за садњу је од краја октобра до почетка хладног времена. Садња је такође могућа

у пролеће – до краја марта. Размак између редова је између 1,8–2 m. Садња се обавља ручно у бразде

дубине око 35 cm.

Нови засади се ђубре са 8–10 kg/da азота, а плодоносни са 8–12 kg/da. На тежим земљиштима, азот се

примењује једном, рано у пролеће, а ако су лакша, рано у пролеће и крајем маја. Дубривање

плодоносних засада обавља се после цветања. Ако падавине нису довољне, наводњавање се примењује

по потреби до средине августа. Реза се обавља сваке године, при чему се уклањају двогодишње изданке

који су плодоносили и проређују се једногодишњи изданци. Друге године после садње, оставља се 2–3

изданка по биљци за плодоношење, а остали се ниско одсеку. Треће и четврте године, број плодоносних

изданака се повећава и засади улазе у пуно плодоношење. У пролеће, реза се обавља у време бубрења

пупољака, уклањајући оштећене од зимских мразева, болести и штеточина.

Нега меких воћних полужбунова током лета

Малину оштећују болести дидимела, гљивично сушење изданка, рђа, антракноза, а од вируса – мозаик и

хлороза жила. Најчешће штеточине малине су малинова буба, ваши, Agrilus, малинова галица, малинова

мушица.

https://www.plant-protection.com/article/1606
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У Бугарској су најраширеније следеће сорте малине:

Љулин – плодови сазревају од 27. августа до 3. октобра. Велики су, интензивно црвени, сјајни, чврсти, са

веома добрим укусом и умереном аромом. Биљке су снажне и умереног раста. Сорта је високо

продуктивна и може се гајити без потпорне конструкције.

Валамет – умерено продуктивна америчка сорта. Плодови сазревају у периоду 6–8. јула. Средње су

величине, купасти са ситним семеном. Имају добар слатко-кисео укус и арому. Биљке су умереног раста

и гаје се у хладнијим регионима под условима наводњавања.

Бугарски Рубин – плодови сазревају у периоду 28–30. јуна. Средње су величине, благо купасти, рубин-

црвени, не распадају се на појединачне коштице, и имају пријатан слатко-кисео укус и умерену арому.

Сорта је високо продуктивна.

Шопска Алена – плодови сазревају у периоду 3–5. јула. Средњи су до велики, тупо купасти, светлo

црвени, са умереним сјајем и ситним семеном. Лако се одвајају, са веома добрим слатко-киселим укусом

и умереном аромом. Погодни су за прераду и замрзавање. Биљке су снажног раста, благо покривене

ситним трновима. Сорта је високо продуктивна.

 

 


